



Stadt Halle (Saale)
Geschäftsbereich des Oberbürgermeisters

25. Januar 2024

Sitzung des Stadtrates am 31.01.2024

Anfrage der SPD-Fraktion Stadt Halle (Saale) zur Verkehrsführung in der Dieselstraße

Vorlagen-Nummer: VII/2024/06695

TOP: 12.17

Antwort der Verwaltung:

1. Wie beurteilt die Verwaltung die aktuelle Situation am o.g. Knotenpunkt?

Die aktuelle Ausgestaltung ist das Ergebnis einer umfangreichen Abwägung. Mehrere Vor-Ort-Termine, auch gemeinsam mit der Polizei, stützen die Einschätzung, dass ein bereits diskutierter Wegfall der Parkplätze zu einer Verschlechterung der Verkehrssicherheit führen würde. Die Zufahrt von der Europachaussee auf die Dieselstraße wird bereits seit mehreren Jahren als Unfallophäufungsstelle in der Verkehrsunfallkommission Halle bearbeitet. Die in der Vergangenheit begehrte Änderung wird sowohl durch die Untere Verkehrsbehörde als auch durch die beteiligte Polizei aus Gründen der Sicherheit abgelehnt, da damit eine Verschärfung am Knotenpunkt Europachaussee/Dieselstraße verbunden wäre.

2. Welche Maßnahmen plant die Verwaltung, um den Verkehrsfluss der Globus-Zufahrt zu verbessern?

Eine Besserung tritt mit Abschluss der Baumaßnahmen in der Merseburger Straße ein, da sich dadurch ein relevanter Teil der Verkehrsströme wieder in dieser Richtung verlagert.

3. Inwiefern gibt es eine Zusage vom Unternehmen Globus zur Übernahme der Kosten für die Verbesserung und Optimierung der Zufahrt?

Eine solche Zusage ist nicht bekannt und wäre aus den vorgenannten Gründen auch nicht relevant.

4. Mit welchem Ergebnis und in welchem Zeitraum wurden Vorschläge seitens des Unternehmens Globus erarbeitet?

Zur Beantwortung dieser Frage müsste sich die Fragestellerin direkt an Globus wenden.

Dr. Bernd Wiegand
Oberbürgermeister